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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno
correspondente ao día 26 de maio de 2026

Con data vinte e seis de maio do ano dous mil vinte e seis, ás dez horas, reúnese a 
Xunta de Goberno da Deputación na Sala de Xuntas do Pazo Provincial, co fin de 
realizar sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que 
figuraban na orde do día, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:
Presidente: 
D. Luis Menor Pérez
Deputados/as:
D.ª Marta Novoa Iglesias
D. Manuel Seoane Rodríguez 
D. Rosendo Luís Fernández Fernández
D. César Manuel Fernández Gil
Dª María Teresa Barge Bello
D. Plácido Álvarez Dobaño 
D.ª Ana Patricia Torres Madureira 
D. Jorge Pumar Tesouro
Secretario:
D. Adamantino Barreiro García
Interventora: 
D.ª María Begoña Álvarez Matos
A continuación iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo 
que se reflicte a continuación: 
1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 
ORDINARIA DO DÍA 11 DE MAIO DE 2026 (Expte. 2026/18B/XGL).- A Secretaría 
Xeral deu traslado do borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 11 
de maio de 2026.
Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
adopta o seguinte acordo:
- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 11 de maio de 2026, conforme co 
borrador elaborado pola Secretaría Xeral.
2º.- APROBACIÓN DA CONTRATACIÓN DA CONCESIÓN DO SERVIZO 
PÚBLICO SUPRAMUNICIPAL DE RECOLLIDA E RECEPCIÓN DE RESIDUOS 
INDUSTRIAIS NON PERIGOSOS E ESPECIAIS. (Expte. 2026/3938H).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Contratación da concesión do servizo público supramunicipal de recollida e 
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recepción de residuos industriais non perigosos e especiais. 
Unha vez completado o expediente tramitado para a contratación do servizo público 
supramunicipal de recollida e recepción de residuos industriais non perigosos e 
especiais, vistos os pregos de cláusulas económico-administrativas e de prescricións 
técnicas particulares que constan non expediente xunto cos seus respectivos 
anexos, e considerando o informe favorable emitido pola Intervención Provincial 
respecto do prego de cláusulas económico-administrativas particulares e o informe 
xurídico favorable da Secretaría Xeral.
1º.- Aprobar o expediente elaborado para a contratación da concesión do servizo 
público supramunicipal de recollida e recepción de residuos industriais non 
perigosos e especiais do que non se deriva gasto para as arcas provinciais. 
2º.- Dispoñer a apertura da fase de adxudicación mediante procedemento aberto 
(artigos 156 a 158 da LCSP) e en trámite ordinario (artigos 116 e 117 da LCSP). A 
opción polo procedemento aberto devén da súa configuración como procedemento 
ordinario de contratación (xunto co restrinxido) no artigo 131.2 da LCSP.
3º.- MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPRACIÓN ÁS OBRAS E 
SERVIZOS MUNICIPAIS DO EXERCICIO 2026, EN RELACIÓN CON 
ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE CARBALLEDA DE VALDEORRAS. (Expte. 
2025/20251F).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
1º.- Modificar o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais 
para o exercicio 2026 no Concello de Carballeda de Valdeorras, do xeito seguinte:

a) Causan baixa do plan as seguintes actuacións, no Programa de gasto 
corrente e amortización de débeda con achega provincial:

Denominación Orzamento 
Total €

Achega 
provincial €

Achega 
municipal €

Gastos de persoal laboral – 2026: 
Auxiliares administrativos

16.350,19 16.350,19 0,00

b) Causan alta no plan as seguintes actuacións, no Programa de gasto corrente 
e amortización de débeda con achega provincial:

Denominación Orzamento 
Total €

Achega 
provincial €

Achega 
municipal €

Gastos de persoal laboral – 2026: 
Auxiliares administrativos

7.474,49 7.474,49 0,00

Gastos de persoal laboral – 2026: 
contratación auxiliares de información e 
primeiros auxilios nas piscinas 
municipais en Sobradelo

8.875,70 8.875,70 0,00

2º.- Do citado acordo deberá darse conta á corporación provincial na seguinte sesión 
celebrada por aquela.
4º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BOBORÁS, PARA “OBRAS DE 
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7º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PUNXÍN, PARA “OBRAS DE 
MELLORA, CANALIZACIÓN E ENSANCHE DO VIAL DE ACCESO AO CURRO 
EN FEÁS”. IMPORTE: 18.000,00 EUROS (Expte.  2026/498Z). - De conformidade 
coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Boborás, nos seguintes termos:
-Importe: 18.000,00 euros.
-Obxecto: Obras de mellora, canalización e ensanche do vial de acceso ao curro en 
Feás.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (18.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
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efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
5º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE ENTRIMO, PARA “MELLORA 
TRÁNSITO PEONIL A BARREIRA – FEIRA VELLA”. IMPORTE: 50.000,00 
EUROS (Expte.  2026/569Q). - De conformidade coa proposta favorable da 
Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Entrimo, nos seguintes termos:
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: Mellora tránsito peonil A Barreira - Feira Vella.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
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intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (50.000,00 euros, dos que 47.985,00 
euros corresponden á obra e 2.015,00 euros aos honorarios do técnico redactor) 
indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón dos seguintes proxectos:
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
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simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
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Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
6º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA GUDIÑA, PARA 
“PAVIMENTACIÓN EN VARIOS NÚCLEOS DO CONCELLO: EROSA, 
CARRACEDO DA SERRA E A GUDIÑA”. IMPORTE: 34.000,00 EUROS (Expte.  
2026/579A). - De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello da Gudiña, nos seguintes termos:
-Importe: 34.000,00 euros.
-Obxecto: Pavimentación en varios núcleos do concello: Erosa, Carracedo da Serra 
e A Gudiña.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (34.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
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4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
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Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342473426523421722 en https://sede.depourense.es

expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
7º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MONTERREI, PARA 
“ARRANXO DA VÍA PÚBLICA EN MEDEIROS”. IMPORTE: 25.000,00 EUROS 
(Expte.  2026/619C). - De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Monterrei, nos seguintes termos:
-Importe: 25.000,00 euros.
-Obxecto: Arranxo da vía pública en Medeiros.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (25.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
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procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
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Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
8º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE NOGUEIRA DE RAMUÍN, PARA 
“MURO DE CONTENCIÓN EN PARCELA MUNICIPAL, NO PARQUE 
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EMPRESARIAL DE NOGUEIRA DE RAMUÍN”. IMPORTE: 7.000,00 EUROS.  
(Expte. 2026/627M).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Nogueira de Ramuín, nos 
seguintes termos:
-Importe: 7.000,00 euros.
-Obxecto: Muro de contención en parcela municipal, no parque empresarial de 
Nogueira de Ramuín.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (7.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342473426523421722 en https://sede.depourense.es

doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
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execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
9º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PADERNE DE ALLARIZ, PARA 
“OBRA DE RENOVACIÓN DE CLIMATIZACIÓN NA CASA DO CONCELLO”. 
IMPORTE: 10.575,40 EUROS.  (Expte. 2026/632X).- De conformidade coa proposta 
favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 
acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Paderne de Allariz, nos seguintes 
termos:
-Importe: 10.575,40 euros.
-Obxecto: Obra de renovación de climatización na casa do Concello
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
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intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (10.575,40 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
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procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
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Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
10º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PIÑOR, PARA 
“HUMANIZACIÓN DA PRAZA DO ARENTEIRO”. IMPORTE 39.996,07 EUROS. 
(Expte. 2026/651Y).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Piñor, nos seguintes termos:
-Obxecto: Humanización da praza do Arenteiro.
-Importe da subvención que se consignou na modificación de créditos núm. 
10/2025 do orzamento do exercicio 2025: 40.000,00 euros.
-Importe de gastos presentado polo beneficiario: 39.996,07 euros.
-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 3,93 euros.
-Importe que procede conceder: 39.996,07 euros.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (39.996,07 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 
No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 
administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 
subvencións.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
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Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 16342473426523421722 en https://sede.depourense.es

importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
11º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PORQUEIRA, PARA “PLAN 
CONFINANCIAMENTO DO PLAN CAMIÑA 25/26”. IMPORTE: 4.570,69 EUROS. 
(Expte. 2026/655X).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Porqueira, nos seguintes termos:
-Importe: 4.570,69 euros.
-Obxecto: Cofinanciamento Plan Camiña 25/26.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (54.057,96 euros, dos que 53.119,27 
euros corresponden ás obras e 938,69 euros ao control de calidade) indicando, en 
caso contrario, a porcentaxe que supón dos seguintes proxectos:
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
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6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
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As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
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xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
12º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PORQUEIRA, PARA 
“COFINANCIAMENTO PLAN MARCO 24/25”. IMPORTE 3.266,96 EUROS. (Expte. 
2026/660S).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Porqueira, nos seguintes termos:
-Importe: 3.266,96 euros.
-Obxecto: Cofinanciamento plan marco 24/25.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (55.529,31 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón dos seguintes proxectos:

3.1.- Proxecto de mellora de Camiño en Nocedo: 37.584,93 euros (36.936,65 
euros das obras, 648,28 euros do control de calidade).
3.2.- Proxecto de mantemento da pista Fontemoura – Graveira: 17.944,38 
euros (17.512,17 euros da obra e 432,21 euros do control de calidade).

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
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procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
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Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
13º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PUNXÍN, PARA “MELLORAS 
DAS VÍAS MUNICIPAIS: ACONDICIONAMENTO DE DOUS CAMIÑOS EN 
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FIGUEIROA (PUNXÍN)”. IMPORTE 30.000,00 EUROS. (Expte. 2026/666K).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Punxín, nos seguintes termos:
-Importe: 30.000,00 euros.
-Obxecto: Melloras das vías municipais: acondicionamento de dous camiños en 
Figueiroa (Punxín).
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (30.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
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menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
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xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
14º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE RIÓS, PARA “REPARACIÓN 
DE PAVIMENTACIÓN NAS RÚAS DE CORTEGADA”. IMPORTE 39.661,28 
EUROS. (Expte. 2026/677D).- De conformidade coa proposta favorable da 
Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Riós, nos seguintes termos:
-Importe: 39.661,28 euros.
-Obxecto: Reparación de pavimentación nas rúas de Cortegada.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (39.661,28 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
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Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
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importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
15º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SAN AMARO, PARA 
“REFORMA DE ESTRADA BEATRIZ, A VIRIÑA E SALAMONDE”. IMPORTE: 
40.000,00 EUROS. (Expte . 2026/686H).- De conformidade coa proposta favorable 
da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de San Amaro, nos seguintes termos:
-Obxecto: Reforma estrada Beariz, A Viriña e Salamonde.
-Importe: 40.000,00 euros.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (40.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 
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No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 
administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 
subvencións.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
8.- Que conta coas autorizacións sectoriais necesarias.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
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inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
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De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
16º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE VIANA DO BOLO, PARA 
“OBRAS DE MELLORA NO CEMITERIO E VIANA”. IMPORTE: 21.000,00 EUROS. 
(Expte . 2026/711C).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Viana do Bolo, nos seguintes 
termos:
-Importe: 21.000,00 euros.
-Obxecto: Obras de mellora no cemiterio de Viana.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (21.000,00 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
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ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
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Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
17º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE XUNQUEIRA DE AMBÍA, 
PARA “BACHEOS EN PARROQUIA ABELEDA E XUNQUEIRA E PARQUE 
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INFANTIL EN ABELEDA”. IMPORTE: 39.997,82 EUROS. (Expte . 2026/736E).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Xumqueira de Ambía, nos 
seguintes termos:
-Obxecto: Bacheos en parroquia Abeleda e Xunqueira, e parque infantil en Abeleda.
-Importe da subvención que se consignou na modificación de créditos núm. 
10/2025 do orzamento do exercicio 2025: 40.000,00 euros.
-Importe de gastos presentado polo beneficiario: 39.997,82 euros.
-Importe que procede reducir en base ao orzamento presentado: 2,18 euros.
-Importe que procede conceder: 39.997,82 euros.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (39.997,82 euros, dos que 36.212,16 
euros corresponden á obra e 3.685,66 euros aos honorarios técnicos) indicando, en 
caso contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. 
No caso de axudas en concorrencia co Plan Cooperou ou con outras 
administracións, indicar separadamente qué gastos se imputan a cada unha das 
subvencións.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
As actuacións obxecto deste expediente serán executadas pola entidade beneficiaria 
con suxeición ó disposto na lexislación vixente de contratos do sector público e na 
normativa sectorial de aplicación. Daráselle absoluta preferencia á utilización dos 
procedementos de contratación aberto e restrinxido (en canto procedementos 
ordinarios de contratación). Non obstante o anterior e previa resolución motivada da 
que quedará constancia no expediente, poderá recorrerse a calquera outros 
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procedementos que poidan resultar de aplicación de conformidade co disposto na lei 
9/2017, do 8 de novembro de contratos do sector público (en adiante LCSP). De 
recorrerse a procedementos de contratación menor, deberá constar expresamente 
no expediente que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación e, no caso das 
obras, que constitúe unha obra completa nos termos reflectidos na LCSP. A estes 
efectos, faise constar que existe fraccionamento, en todo caso e sen prexuízo 
doutros supostos, cando nun mesmo exercicio adxudícanse dous ou mais contratos 
menores cuxo obxecto sexa idéntico ou de similar natureza, entendo como tal, en 
todo caso, verbo da contratación de obras e servizos, as prestacións 
correspondentes o mesmo grupo e subgrupo de clasificación dos enunciados 
respectivamente nos artigos 25 e 37 do regulamento xeral da lei de contratos das 
administracións públicas aprobado por R.D. 1098/2001, do 12 de outubro. Non se 
admitirá a execución directa de obras nin a fabricación de bens mobles polos 
servizos municipais, ben sexa empregando exclusivamente medios propios non 
personificados ou ben coa colaboración de empresarios particulares, co fin de 
simplificar o trámite de xustificación das axudas e evitar a incoación de eventuais 
procedementos de reintegro ou perda do dereito a percibir a subvención, por 
defectos no dito trámite.
Nos contratos menores, deberase ter en conta o concepto de unidade funcional ou 
operativa previsto no artigo 101.6 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos 
do Sector Público, coa interpretación que recollen os diversos informes da Xunta 
Consultiva de Contratación Pública do Estado, tales como o número 9/2018, do 5 de 
abril de 2018, o número 45/2018 do 2 de xullo de 2018, o número 111/2018 de 15 
xullo de 2019, ou o número 14/2020 de  29 de xullo de 2020. 
Sen prexuízo do anterior, o órgano de control interno desta Deputación, levará a 
cabo as actuacións de comprobación que procedan no marco do control financeiro 
da entidade. Neste senso, a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro das entidades beneficiarias, de conformidade co 
establecido na Lei xeral de subvencións
As subvencións nominativas concedidas son compatibles con outras axudas ou 
subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 
Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os 
mesmos gastos ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das 
ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actuación subvencionada. 
No caso de concorrer unha subvención do Plan Cooperou cunha subvención 
nominativa concedida por esta Deputación Provincial para a mesma finalidade, 
deberase garantir a ausencia de sobrefinanciamento.
Para isto, os beneficiarios teñen a obriga de desagregar e indicar expresamente a 
imputación de cada gasto á axuda correspondente. Un mesmo xustificante ou 
factura non poderá ser financiado por ambas liñas de axuda de forma simultánea, 
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salvo que se especifique claramente a contía exacta ou a porcentaxe de 
participación asumido por cada unha, sen superar en ningún caso o custo total da 
actuación.
Nestes supostos de concorrencia, o prazo de xustificación quedará subordinado ao 
prazo establecido no respectivo Plan de Cooperación.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
18º.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.
19º.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.
20º.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.
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E, ás dez horas e doce minutos do referenciado día vinte e seis de maio do ano 
dous mil vinte e seis, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, 
e redáctase esta acta, que se asinará electronicamente. 
.   
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